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Proviamo a leggere il Magnificat della Vergine Maria come risposta alle parole di Santa Elisabetta. Avremo una comprensione più vera e più santa. La cugina conosce nello Spirito il mistero della Vergine Maria e la proclama benedetta e beata: “Appena Elisabetta ebbe udito il saluto di Maria, il bambino sussultò nel suo grembo. Elisabetta fu colmata di Spirito Santo ed esclamò a gran voce: «Benedetta tu fra le donne e benedetto il frutto del tuo grembo! A che cosa devo che la madre del mio Signore venga da me? Ecco, appena il tuo saluto è giunto ai miei orecchi, il bambino ha sussultato di gioia nel mio grembo. E beata colei che ha creduto nell’adempimento di ciò che il Signore le ha detto»”. (Lc 1,41-45) 
[bookmark: _GoBack]La Vergine Maria le risponde che in Lei tutto è opera di Dio. Se Lei ha risposto il suo sì, se Lei ha creduto, se Lei si è proclamata la serva del Signore, se Lei ha aperto la porta del suo cuore al suo Signore, se Lei ha consacrato a Lui la sua verginità dell’anima, dello spirito, del corpo, tutto in Lei è opera del Signore: “«L’anima mia magnifica il Signore e il mio spirito esulta in Dio, mio salvatore, perché ha guardato l’umiltà della sua serva. D’ora in poi tutte le generazioni mi chiameranno beata. Grandi cose ha fatto per me l’Onnipotente e Santo è il suo nome; di generazione in generazione la sua misericordia per quelli che lo temono. Ha spiegato la potenza del suo braccio, ha disperso i superbi nei pensieri del loro cuore; ha rovesciato i potenti dai troni, ha innalzato gli umili; ha ricolmato di beni gli affamati, ha rimandato i ricchi a mani vuote. Ha soccorso Israele, suo servo, ricordandosi della sua misericordia, come aveva detto ai nostri padri, per Abramo e la sua discendenza, per sempre»”. (Lc 1,46-55)
La Vergine Maria neanche si vede argilla nelle mani del vasaio. Lei prima è stata creata dall’Onnipotente argilla specialissima e poi da Lui è stata formata a gusto del suo cuore, della sua intelligenza, della sua volontà. La Vergine è tutta a gusto di Dio. Nulla in Lei viene dalla sua volontà o dai suoi desideri. Dio la fa e Lei si lascia fare. Dio la modella e Lei si lascia modellare. È tutta da Dio, di Dio. 
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TUTTE LE GENTI MI CHIAMERANNO BEATA
Appartiene alla vera fede, al vero Vangelo, alla vera Chiesa, alla vera comunità dei credenti in Cristo Gesù chi compie questa profezia della Vergine Maria e la chiama beata e benedetta. Queste parole non vengono dal cuore di Maria, ma dal cuore del Padre, per mezzo del suo Santo Spirito. Quanto viene dal cuore del Padre non può essere né ignorato né disprezzato dai suoi figli. 
È questa la volontà del Signore nostro Dio: che la Madre del Figlio sua sia amata, onorata, cantata, celebrata da ogni cuore, non solo dal cuore di chi crede, ma anche dal cuore di chi non crede. Ogni cuore dal Padre è stato posto nelle mani della Vergine Maria. Su ogni cuore Lei vigila. Ogni cuore ama. Per ogni cuore vuole la salvezza. Ogni cuore vuole che sia portato a Cristo.
Se ogni cuore è suo per dono del Padre perché per le sue mani venga portato a Cristo, è giusto che ogni cuore chiami beata e benedetta Colei al quale esso appartiene. Un cristiano che ha paura di cantare la gloria della Madre sua, di certo non è cristiano secondo il cuore di Cristo. Ma neanche Cristo è amato da questo cristiano secondo verità. Gli manca il cuore della Madre.
Solo il cuore della Vergine Maria sa come si ama Cristo Gesù secondo il cuore del Padre, nello Spirito Santo. Chi non canta la gloria di Maria è senza il cuore della Madre. Il suo amore per Cristo non è vero, non è perfetto, non è pieno, potrebbe essere anche falso. Infatti l’amore per Cristo Gesù di molti cristiani non è affatto vero. È un amore a volte senza Vangelo, senza verità, senza fede. 

