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AVE PIENA DI GRAZIA
L’Angelo Gabriele cambia il nome alla Vergine Maria. Non dice: Ti saluto, o Maria. Dice invece: Ti saluto, o piena di grazia. Ti saluto, o Donna fatta di grazia e di verità. Ti saluto, Donna, nel cui cuore e nella cui anima Dio si è impresso come un sigillo.  Ti saluto, o Sigillo di Dio sulla terra. Così nel Cantico dei Cantici: Chi sta salendo dal deserto, appoggiata al suo amato? Sotto il melo ti ho svegliato; là dove ti concepì tua madre, là dove ti concepì colei che ti ha partorito. 
“Mettimi come sigillo sul tuo cuore, come sigillo sul tuo braccio; perché forte come la morte è l’amore, tenace come il regno dei morti è la passione: le sue vampe sono vampe di fuoco, una fiamma divina! Le grandi acque non possono spegnere l’amore né i fiumi travolgerlo. Se uno desse tutte le ricchezze della sua casa in cambio dell’amore, non ne avrebbe che disprezzo”. (Ct 8,5-7)
In Maria il Signore ha manifestato tutta la grandezza del suo amore e della sua luce. 
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IL SIGNORE È CON TE
Il Signore è con la Vergine Maria in un modo unico e irripetibile. Mai sarà con nessun altro così come è con la Madre del Figlio suo. A Maria Lui ha dato tutto se stesso. Ma anche la Vergine Maria è tutta di Dio. A Lui ha dato se stessa, Vergine nell’anima, nello spirito, nel corpo. Dio così parla di Lei: 
“Ma unica è la mia colomba, il mio tutto, unica per sua madre, la preferita di colei che l’ha generata. La vedono le giovani e la dicono beata. 
[bookmark: _GoBack]Le regine e le concubine la coprono di lodi: «Chi è costei che sorge come l’aurora, bella come la luna, fulgida come il sole, terribile come un vessillo di guerra?». Nel giardino dei noci io sono sceso, per vedere i germogli della valle e osservare se la vite metteva gemme e i melograni erano in fiore. Senza che me ne accorgessi, il desiderio mi ha posto sul cocchio del principe del mio popolo”. (Ct 7,4-12)
Dio è con Maria, in Lei, per Lei. Maria è con Dio, in Lui, per Lui. 
 
